



prof. MUDr. Jiří Horáček, Ph.D.
Predseda habilitačnej komisie

Posudok na habilitačnú prácu

Predkladaná habilitačná práca „*Rozdělená pozornost a oční pohyby*“ od Mgr. Jiřího Lukavského, Ph.D. predstavuje súborné dielo sumarizujúce vedecko – výskumnú prácu habilitanta. Po obsahovej stránke práca približuje experimentálne skúmanie pozornosti a jej vzťah k očným pohybom v kontexte základného výskumu aj aplikovaného použitia.

Odborné stránky práce

V úvodnej časti autor charakterizuje ciele jednotlivých štúdií, čo jednoznačne ilustruje šírku záberu habilitačnej práce. V teoretickej časti práce je rozpracovaný koncept MOT (Multiple Object Tracking), pričom diskutuje hlavné teórie vysvetľujúce MOT. Následne sú diskutované a komentované samotné štúdie autora, ktoré prinášajú odpovede na výskumné otázky, ktoré si položil. Po obsahovej stránke práca vytvára systematicky prepracované, monotematické dielo. Mimoriadne oceňujem, že pri výbere komentovaných prác habilitant zvolil práce, približujúce základné metodologické aspekty výskumu, ale zároveň ilustruje aplikačné možnosti.

K samotným štúdiám uvedených v habilitačnej práci nemám žiadne pripomienky. Ich kvalita bola jednoznačne posúdená už nezávislým peer – review procesom. To dostatočne ilustruje ich vedeckú úroveň. Okrem iného, kvalitu týchto štúdií samozrejme ilustruje aj miera ohlasov v databázach WoS/SCOPUS. V rámci odborných charakteristík prác by som chcel osobitne vyzdvihnúť veľmi vysokú úroveň analytickej a štatistickej časti prác, na ktorých sa Dr. Lukavský podieľal. Autor v nich jednoznačne preukázal schopnosť aplikovať komplexné štatistické postupy potrebné pre spracovanie takýchto dát.

Formálna a štylistická stránka

Po formálnej a štylistickej stránke je habilitačná práca na veľmi dobrej úrovni. Jednotlivé štúdie sú veľmi dobre komentované v úvodnej časti práce. Práca je prehľadne upravená, ľahko čitateľná.

Zhodnotenie prínosu v jednotlivých štúdiách

Dr. Lukavský vo svojej práci obsiahol celkovo 8 štúdií, na ktorých spolupracoval s viacerými kolegami. V dostatočnom počte prác je buď prvým autorom, alebo zohrával pri tvorbe publikácie podstatnú rolu. Prínos k vzniku jednotlivých štúdií je mimoriadne veľký. Vklad spočíval jednak v písaní, ale aj na analýze a konceptualizácii jednotlivých experimentov. To jednoznačne ilustruje, že ani práce, kde nie je prvým autorom, by bez jeho vkladu nevznikli.





Otázky do diskusie

Akú sú možnosti využitia MOT a ET pri zlepšení diagnostiky neurologických ochorení a psychiatrických porúch?

Záverečné hodnotenie

Dr. Lukavský vo svojej práci priniesol komplexný pohľad na problematiku vizuálnej pozornosti a očných pohybov. Kvalitu práce ilustrujú publikácie vo vysoko impaktovaných, renomovaných časopisoch. Okrem publikácií uvedených v tejto práci treba vedecko – výskumnú osobnosť Dr. Lukavského vnímať aj v kontexte jeho rozsiahlej publikačnej činnosti mimo témy habilitačnej práce.

Habilitačná práca Dr. Jiřího Lukavského jednoznačne splňa všetky požiadavky štandardne kladené na habilitačné práce. Preto odporúčam prácu k ďalšiemu postupu v rámci habilitačného konania.

V Bratislave, 17.1.2023

doc. PhDr. Michal Hajdúk, PhD
Katedra psychológie FIF UK

